浙江大学先进技术研究院机器人与人工智能团队介绍

团队介绍：
浙江大学先进技术研究院机器人与人工智能团队目前拥有教职工13位，其中院士1位，教授2位，国家“万人计划”1位，副教授4位，讲师2位，团队在读博士生6位，在读硕士23位。
2010年以来，团队围绕智能机器人平台、机器人操作系统及软件、多机器人协同、机器人感知/决策/控制以及相关人工智能技术，承担了20余项国家级课题，包括国家核高基重大专项、国家863计划、国家重点研发计划、国家自然科学基金、教育部联合基金、创新特区等国家级科研项目以及各类横向课题，团队在理论研究、试验平台和示范应用几个方面有序展开，团队成员分工协作，优势互补，已成为一个紧密型的合作团队，为推动未来研究工作和学生培养奠定了坚实基础。
[bookmark: _GoBack]团队高度重视培养在国内外都有强竞争力的科研人员和高端技术人才，为学生提供优越的科研环境，包括良好的实验设备、实验条件等硬环境，以及优秀的软环境。在机器人平台方面，团队拥有配置先进视觉/激光/惯导系统的Husky机器人群、先锋机器人及自主研制的各类轮式/履带式机器人平台，可开展机器人单机或群体的感知/导航/决策/控制算法研究。此外，团队还拥有空中/地面协同机器人平台，为开展空地协同感知与决策技术研究提供实验条件。机器人智能操作系统技术方面，团队在机器人软件架构、通信机制、资源管理及软件开发环境等方面取得创新性成果。同时，团队在机器人行为建模与管理、视觉/激光SLAM、视觉目标检测与识别、多地面机器人协同编队及空地机器人协同导航等单项技术方面具有深入研究，在视觉SLAM方面，研究基于光流预测的单目深度恢复框架使得机器人单目视觉定位精度达到双目定位效果；在激光SLAM方面，研究激光与视觉融合的语义建图系统，构建室外大范围环境的语义点云地图；在视觉目标检测方面，研究结合注意力机制的轻量化目标检测算法并通过通道剪枝模型压缩技术达到边缘设备实时高精度目标检测；在多机器人编队方面，研究基于视野边的移动目标跟踪方法，有效地将移动目标保持在多无人车视野域内。此外，团队与国内外的优势单位积极开展了不同方式的科技攻关、人才培养和基地建设等合作模式，与上海交大、哈工大、北方车辆研究所、地面无人平台研发中心、中电海康集团（海康威视）等单位共建了创新团队和联合团队，围绕机器人与人工智能方向开展深度合作。

研究生培养：
团队始终坚持“以人为本”，将学术研究和人才培养作为团队之本。学生入学之后，团队开展新生培训，并为每位研究生配备导师组，制定研究生整体学术规划。每个研究生有众多研究项目和工程项目的参与机会，每周参与研究小组讨论交流会。团队与国内外学者交流频繁，不定期邀请行业内专家举办讲座，扩展研究生视野。团队每月组织研究生开展月度科研标兵和年度科研标兵评选，并为月/年度标兵提供丰厚奖励。团队有充足经费组织研究生开展丰富多彩的业余文化活动，如迎新聚餐、跨年旅游等。
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团队以学生成才培养为己任，研究生的毕业去向以阿里、网易、腾讯、字节跳动、华为、百度等著名企业为主。
先进技术研究院机器人与人工智能团队将为每个研究生搭建充分发挥个人能力的舞台，诚邀优秀研究生加盟！
联系人：李贞辉  lizhenhui@zju.edu.cn  15968141533

目前团队承担的主要项目：
· 核高基重大专项：机器人智能操作系统及感知/决策/控制智能算法研究
· 国家重点科研项目：机器人柔性操作系统技术、四足仿生机器人类人控制技术
· 国家基金项目：机器人通用软件架构设计技术，机器人统一智能架构设计技术，空地异构机器人协同感知与导航技术

教授简介：
毛明：中科院院士，浙江大学求是讲座教授，博导。获国家科技进步一等奖2项（分别排名第1、第2），获得何梁何利奖、全国杰出科技人才奖等。长期从事无人平台总体技术理论研究和装备研制等领域技术研究，出版著作3部，发表论文70余篇，获发明专利12件。
杨建华：求是特聘教授，博导，国家“万人计划”科技创新领军人才，教育部科技委学部委员, 获国家科技进步二等奖1次。主要研究方向为智能机器人、智能操作系统、群体智能、深度学习等，发表SCI/EI/一级学报论文30余篇，授权发明专利近70项。
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