附件二：比赛规则及注意事项
控制学院2022年研究生篮球赛参照中国篮协最新审定的《篮球规则》（以下简称《篮球规则》），补充说明如下。
1. 关于参赛人数及换人
规定参赛双方每队 5 名主力首发上场，有 7 名替补。关于换人，每次替换选手要在 20 秒内完成，交换选手选在有人犯规、球出界（等各种死球）、叫暂停等时间。
仅允许至多两名院队或校队成员同时上场。
2. 关于比赛时间
比赛采用4×10分钟制，开始前15分钟要求队伍签到，开始前10分钟由抛硬币形式决定上半场的场地安排，下半场交换场地。节间休息2分钟，中场休息5分钟。
除半决赛、决赛外：除暂停、换人、罚球和第四节最后 2 分钟或每一个决胜期的最后2分钟按规则规定停表外，其余时间均不停表。
半决赛、决赛：比赛时间按《篮球规则》执行。
所有比赛前允许球员进入场地热身。休息时间的后5分钟允许队员提前进入场地进行热身运动，但仅限于自己的防守半场。
3. 比赛细则
（1）比赛开始时，由两队球员各推出一名球员至中央跳球区，由主审裁判抛球双方跳球，开始比赛。跳球时，球必须在经过最高点之后方准许球员将其拍下，否则做违例处理，由对方球员发球。
（2）比赛结束，比赛在计时员发出比赛终了信号时结束；在比赛时间即将终了前的投篮，如在信号发出前球已在空中，投中有效，否则进球无效。
（3）比赛应从裁判员对手中间抛球，以中圈跳球开始；出现加时赛的情况，同样执行跳球程序；半场后交换场地进行比赛。
（4）决胜期：下半场比赛结束，如两队得分相同，则进行一次或多次的`五分钟加时赛；每次加时赛前有两分钟的休息时间。
（5）犯规与违例：球员与对手身体接触或违反体育运动道德的违规，即为犯规；犯规登记在球员个人名下，单场个人犯规达到五次必须自觉离场；单场比赛时，每节内，每队球员侵人犯规满五次时，其后该队每一次的球员犯规应判罚球两次（投三分球时被犯规，则罚球三次），由被侵犯球员主罚。犯规与违例由裁判全权裁定。
（6）弃权：比赛开始时，一队队员不足五人时，球赛不得开始。在比赛时间十五分钟后，依然不足五人时，由裁判判令该队弃权，由对方球队获胜；一方球队因各种原因提出弃权时，则判定对方球队获胜。
（7）三秒违例：当一队控球时，本队队员不能在对方禁区内超过连续三秒以上的停留，违例则由对方球员在违例处最近边线外掷界外球。
（8）暂停：每对在每节比赛内可以请求一次暂停，第四节可以请求两次暂停；规定时间内未使用的暂停不得保留至下节比赛或加时赛；加时赛各队各有一次暂停。
队长和持球队员亲自向主裁判做出明确的要求“暂停”请求的手势后，主裁判根据场上的情况判断是否给予暂停。若当时准许暂停，主裁判做出明确的暂停手势并鸣哨停表，此时场上球员应当立刻停止进攻或防守动作，此时如果有进球不计入总分。在以下情况下，主裁判应当不给予暂停准许：仅有一次罚球或者在最后一次罚球结束要进入比赛状态的瞬时，不准许暂停；在进攻方球过半场进行进攻时或者防守方进行全场防守（即防守球员紧贴进攻球员）时，不准许暂停。在以下情况下，主裁判应当及时暂停比赛：有球员受伤并需要及时救助，或者有球员犯规第五次需要离场并换人的时候；比赛发生其他一些必须紧急暂停比赛的时候。双方每节能够有一次暂停机会（末节两次），每次暂停为一分钟时间。
（9）罚球：是在谁都不能阻挡、防守的情况下投篮，是作为对犯规队伍的惩罚，给予另一球队的机会。在进攻方球员进攻时，防守球员侵犯进攻球员后且犯规方球队单场或单节累计犯规五次以上要罚球，五次及五次以下发界外球。投篮被犯规时，球没进则由投篮队员罚球，三分线及三分线内罚两次，三分线外罚三次；若球进，则投篮得分算，再加罚一球。若产生技术犯规或违体犯规直接罚球两次且由发球方发球。罚球要站在罚球线以后，从裁判手中接过球10秒内要投篮。在投篮后，球触到篮框前罚球队员均不能踩越罚球线，但允许跳投。最后一次罚球在球出手后双方球员方可开始争抢篮板球。
如果是防守方犯规的，有两种情况，如果犯规的时候进攻时间是在14秒以上，那么表就会到24秒，如果在14秒以下犯规，那么表只会到14秒。
[bookmark: _GoBack]（10）其他未尽事宜参照《篮球规则》执行。并且最终解释权归研会文体部所有。
4. 注意事项
（1）所有参赛队员提前15分钟到场签到。签到时应向工作人员出示校园卡。开赛时间10分钟后未到场或人数不足5人则视为弃权，以0:20判负。
（2）若在赛事日出现如下雨、场地潮湿或场地暂时无法使用等因素，则推迟比赛，由研会文体部进行商讨确定比赛开始的具体时间，第一时间公布。若在比赛进行中遭遇下雨或其他突发状况，则暂停比赛，记录两队当前的得分与比赛时间，由研会文体部、比赛双方进行商讨确定比赛开始的时间，在上一次比赛得分与时间的基础上接续进行。
（3）比赛中所有队员不得辱骂殴打裁判、参赛队员及工作人员，一经发现，其所在球队将被取消参赛资格，情节严重者将交由学院处理。
（4）比赛中若某队故意中断比赛，超过5分钟即视为弃权，弃权以0：20判负，如果弃权队在弃权前落后超过20分时，将按高分计算。
（5）比赛中若一队因故不足5人时则终止比赛，以0:20判该队负。
（6）比赛用球由队伍自带，须经比赛双方队长以及该场裁判同意后使用。在该场比赛进行过程中，除特殊情况不可更换比赛用球。
（7）小组赛每队球员必须统一服装颜色，并且有明显的号码标识。若无统一颜色的服装，则由主办方提供比赛背心。
（8）比赛过程中只允许队长与裁判及工作人员进行交涉，赛后败方队长需确认签字。
（9）出现对判罚不满现象，球员可告知队长，由队长在节间休息时间或结束后向裁判交涉。队员不得与裁判交涉，队长不得在节中与裁判交涉，否则视情节判技术犯规一次。
（10）比赛前请队长通知各选手详细阅读本附件。
（11）上述规则未尽事宜，控制学院研博会文体部保留最终解释权。
