
课程简介和教学大纲格式

课程代码：68190180             课程名称：面向对象的编程技术（c++）
学分：2         周学时:1.5 -1.0
面向对象：本科生
预修课程要求：已完成C语言课程学习
一、课程介绍（100-150字）

（一）中文简介
本课程通过C++编程语言为载体，讲授面向对象编程技术的原理和方法，内容包括面向对象编程技术基本原理和C++特有的语言特性。大致的章节包括基本理论、类与对象、构造与清除、函数、引用、继承与多态、拷贝构造、运算符重载、异常、模板和流等。

（二）英文简介
The course will teach principles and methods of object-oriented programming techniques via the C ++ programming language, the contents include the characteristics of object-oriented programming language and technical fundamentals on C ++. General chapter includes basic theory, class and object, constructor and destructor, functions, references, inheritance and polymorphism, copy constructor, operator overloading, exceptions, templates, and other streaming.
二、教学目标

（一）学习目标
通过本课程的学习，要求学生：

⑴ 掌握面向对象程序设计的基本概念和基本原理，熟练掌握一些常用的面向对象程序设计实用开发方法和技术。

⑵ 了解面向对象程序设计各领域的发展方向；掌握如何用面向对象技术与方法开发大型软件项目，以及面向对象程序设计方法、事件驱动方法与面向过程程序设计方法的异同。

⑶ 能够利用所学知识去解决一些实际的应用问题（或模拟案例）。

（二）可测量结果

 1)能解释面向对象程序设计的核心概念，可上机实际采用C++编程语言进行程序设计、问题调试和编译运行。

2）能掌握面向对象中类的概念，可上机实际设计相应的C++类对象，可解释面向对象中对象概念与C++中类的关系。

3）能掌握面向对象中构造与清除的概念，可上机实际设计使用C++类的构造与清除函数。
4）能掌握面向对象中引用、继承与多态的概念，可上机实际设计相应的C++类对象实现引用、继承与多态。
5）能掌握面向对象中拷贝构造功能，可上机实际设计相应的C++类对象实现拷贝构造。
6）能掌握面向对象中运算符重载功能，可上机实际设计相应的C++类对象实现运算符重载。
注：以上结果可以通过课堂讨论、课程作业以及闭卷笔试等环节测量。
三、课程要求

（一）授课方式与要求
授课方式：a.教师讲授（讲授核心内容、总结、按顺序提示今后内容、答疑、公布大程序主题等）；b.课后阅读和团队合作（按照大程序题内容进行和课堂推荐参考文献，分小组进行阅读和大程编写和文档撰写工作）；c. 讨论课（学生分组介绍其大程序完成情况，教师提问和记录给出大程序评分）；d.期末闭卷考试   

课程要求：熟悉基本知识、培养面向对象编程思维和C++编程能力及合作精神、提高中外文程序设计文献的阅读能力，掌握对面向对象程序设计基本方法。

说明：由于课程的性质，授课教师将特别重视大程序完成情况，每位选课同学在课程开设期间须至少完成大程序作业一项，并撰写相应的设计文档和汇报ppt进行课堂讲述，根据其完成情况给予评分。

（2） 考试评分与建议

 期末闭卷考试开始占70％，课程大程序作业占30％。
四、教学安排
第一部分，C++的初步知识要求：了解从C语言到C++的发展过程，了解C/C++程序设计语言的特点；阅读最简单的C++程序，并掌握C++程序的构成和书写形式；提出简单问题，通过编程和上机实践，体会C++程序的编写和实现过程。

数据类型与表达式要求：掌握数据类型、常量、变量、运算符的基本概念；掌握算术运算符与算术表达式、赋值运算符与赋值表达式、逗号运算符与逗号表达式。

第二部分介绍C++面向过程的程序设计，其中包括：

程序设计初步要求：了解面向过程的程序设计过程、算法的概念及其表示方法；掌握C++的输入与输出；编写顺序结构的程序；掌握关系运算和逻辑运算表达式、条件运算符和条件表达式的正确使用；正确使用if语句、switch语句和循环语句，能够编写选择结构、多分支选择结构和循环结构的程序；掌握break语句和continue语句的使用；掌握基本结构的嵌套。

函数与预处理要求：了解函数的概念；熟练掌握函数的定义和函数的调用；理解函数间数据按值传递和按引用传递的方式；掌握递归函数；掌握函数的嵌套调用；掌握内置函数、函数的重载、函数模板、有默认参数的函数；正确使用局部变量和全局变量；了解变量的存储类别；掌握预处理命令的使用。

数组要求：理解数组的概念；熟练掌握一维数组的定义和引用、二维数组的定义和引用；正确使用数组作为函数参数；掌握字符串、字符数组和字符串类的使用。

指针要求：理解指针的概念；熟练使用变量与指针、数组与指针、字符串与指针,函数与指针；了解指针数组和指针的指针。

自定义数据类型要求：掌握结构体类型、共用体类型、枚举类型的定义和应用；了解用typedef声明类型。

第三部分介绍C++基于对象的程序设计，其中包括：

类与对象要求：理解面向对象程序设计的概念和方法；掌握类的声明、对象的定义、和对象的引用；能够编制简单的应用程序。

关于类和对象的进一步讨论要求：掌握构造函数、析构函数的使用以及调用构造函数和析构函数的顺序；掌握对象数组、对象指针、对象的动态建立和释放、对象的赋值和复制等操作过程；正确使用静态成员、友元、类模板。

运算符重载要求：理解运算符重载的目的和方法；掌握运算符重载的规则；会使用类成员函数和友元函数实现运算符的重载；熟练掌握双目运算符和单目运算符的重载；掌握流插入运算符和流提取运算符的重载；掌握不同类型数据间的转换。

第四部分介绍C++面向对象的程序设计，其中包括：

继承与派生要求,理解继承与派生的概念；掌握派生类的声明方式；理解派生类的构成、派生类成员的访问属性；掌握派生类的构造函数和析构函数的使用；掌握多重继承、继承与组合、基类与派生类的转换；能够编制利用继承与派生的应用程序。

多态性与虚函数要求：理解多态性的概念；掌握虚函数、纯虚函数与抽象类。

 输入输出流要求：熟练掌握C++的输入和输出、标准输出流、标准输入流、文件操作与文件流、字符串流的使用。

C++工具要求：了解异常处理概念和命名空间的概念，会使用早期的函数库。

对学生能力培养的要求本课程不仅属于计算机基础课程，而且是利用计算机解决实际问题的工具，因此要求学生除了掌握理论知识之外，必须具备基本的程序设计、编码和上机调试能力，并能够初步利用程序设计解决实际问题。
五、参考教材及相关资料
[1] 谭浩强，《C++程序设计（第二版）》, 清华大学出版社.
[2] 埃克尔 (Bruce Eckel) (作者), Chuck Allison (作者), 刘宗田 (译者), 袁兆山 (译者), 潘秋菱 (译者), 等 (译者), C++编程思想.

[3] 谭浩强，《C++程序设计题解与上机指导(第2版)》, 清华大学出版社.

[4] 斯坦利•B.李普曼 (Stanley B. Lippman) (作者), 侯捷 (译者), 深度探索C++对象模型, 电子工业出版社.
六、课程教学网站：

     将通过校内网络提供必要的课件和文字材料链接
                                                      （要求至少A4纸4页）
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