三、电子信息

095宽频移相器

技术领域：电子信息

合作方式：技术合作
需求内容：技术指标要求：806-960MHZ，1710-2170MHZ，2400-2500MHZ各一款，驻波比（配套天线后）<1.4；相位调节方便，可靠，材料成本控制在30元以内，结构紧凑，低频尺寸在150*120mm范围内，高频在120*100mm范围内。

096 IGBT(绝缘栅双极型晶体管)模块封装

技术领域：电子信息

合作方式：面议

需求内容：IGBT是一种新型功率半导体器件，主要应用于家电变频、光伏逆变、电动汽车拖动等场合，符合高效、节能、环保的需求，具广阔的市场应用前景，我司计划该项目需求如下：

1.合作方提供可靠的IGBT芯片来源；2.提供IGBT模块封装技术；3.提供IGBT模块测试技术；4.获得政府部分资金支持。

097大功率激光源与量子保密通讯技术开发及其应用

技术领域：电子信息
合作方式：面议

需求内容：高精度工业级飞秒激光设备的研制需要对传统的飞秒激光技术进行革新，随着光纤激光技术的日益发展，全光纤型紧凑高功率飞秒激光器目前已经可以实现高重复频率、高峰值功率、高光斑质量、运行稳定可靠的飞秒激光脉冲输出。高功率光纤飞秒激光集成了上述二类传统激光加工设备的优势，具有广泛的工业应用前景，特别是在高精度激光切割、高精度激光深层焊接、材料表面特殊处理、特种合金加工、激光喷涂等方面具有无可替代的优势。

特别是，激光制造技术在汽车、航空航天运载器、船舶和铁路车辆等运输机械日益彰显优势。它不但能提高焊接材料的有效载荷，满足运载工具向轻型发展的要求，同时具有高加工速度、微处理损伤的优点。高功率光纤飞秒激光不但集成了传统激光加工设备的优势，而且表现出传统激光加工设备不具备的诸多优点。

098无线传感网类产品、RFID、EPC、ONS等产品
099汽车安全电子产品

技术领域：电子信息
合作方式：全面合作

需求内容：1.RFID：RFID是Radio Frequency Identification的缩写，即射频识别，俗称电子标签。它是一种非接触式的自动识别技术，通过射频信号自动识别目标对象并获取相关数据，识别工作无须人工干预，可识别高速运动物体并可同时识别多个标签，操作快捷方便。在物流和供应管理、生产制造和装配、航空行李处理、邮件、快运包裹处理、文档追踪、图书馆管理动物身份标识、运动计时、门禁控制、电子门票、道路自动收费等领域有广泛的应用前景。

嵌入式技术：嵌入式系统技术是综合了计算机软硬件、传感器技术、集成电路技术、电子应用技术为一体的复杂技术。是针对某一个行业，开发出适合该机电产品或行业的智能化产品，实现产品故障诊断、自动报警、本地监控或远程监控，达到管理的网络化、数字化、信息化和现代化。在消费类电子、安全、电信、医疗、汽车等行业都有广泛的应用前景。
2. （1）目标高速识别技术：

   在运动中如何识别目标：识别时间≤10ms，识别准确率≥99.98%，自身运动速度：0~250Km/h，目标运动速度：0~300Km/h。

（2）雷达信号处理技术：

   A、高速数据计算及地杂波处理，

   B、雷达成像技术。

（3）数据处理、数据融合技术：

   在数据量高速处理。

（4）系统集成技术：

   系统集成：卫星通讯、地面识别与指挥控制系统。
100玻璃钝化二极管芯片技术
101贴片二极管项目
技术领域：电子信息
合作方式：面议

需求内容：玻璃钝化二极管芯片是一种高可靠性二极管芯片，与目前二极管芯片有较大的制造差异，需求整套的制造工艺方法，

流程芯片扩散-→光刻→开沟→腐蚀→清洗→上玻粉→钝化→光刻→镀镍→划片→检测

新项目需专家提供咨询服务
贴片二极管及贴面桥式整流器所需的GPP芯片开发
贴片二极管及贴面桥式整流器封装需小型化改进

102电子新产品开发
技术领域：电子信息
合作方式：股权、委托开发
需求内容：1.消费类电子产品；

2.安全防护电子产品；

3.智能控制类电子产品。

103信息及质量管理系统
技术领域：电子信息
合作方式：同时开发
需求内容：通过电子信息对我公司的信息化及质量和能耗进行控制。减少能耗的同时从而达到减排的目的。

104片式桥式整流器SOD123、片式桥式整流器MBF
技术领域：电子信息
合作方式：技术支持
需求内容：片式桥式整流器SOD123、片式桥式整流器MBF、这三个项目希望在电性稳定工艺方面获得技术支持。

